Master Format #: 04 05 13

INTEGRAL WATERPELLER

WATER REPELLENT ADMIXTURE FOR CONCRETE AND MORTAR



PRODUCT INFORMATION

PACKAGING Available in 25 lb (11.3 kg) bags

SHELF LIFE 1 year in original, unopened package.

SPECIFICATIONS/COMPLIANCES ASTM C1384

DESCRIPTION

INTEGRAL WATERPELLER is a powdered blend of stearate water repellents and other chemicals which, when used as an admixture, forms an internal barrier against water penetration. INTEGRAL WATERPELLER also increases the plasticity of mortar, reduces water absorption and thereby guards against freeze-thaw damage. INTEGRAL WATERPELLER will not appreciably change the air content of mortar or concrete.

PRODUCT CHARACTERISTICS

FEATURES & BENEFITS

- Reduces absorption
- Reduces capillary wicking
- Reduces vapor transmission through walls and slabs
- Provides greater workability
- Retains bond strength of mortar

PRIMARY APPLICATIONS

- Masonry mortar
- Foundation walls
- Floor slabs
- Cement stucco

PRECAUTIONS/LIMITATIONS

- INTEGRAL WATERPELLER must be protected from moisture during storage.
- In all cases, consult the Safety Data Sheet before use.

TECHNICAL INFORMATION

The following are typical values obtained under laboratory conditions. Expect reasonable variation under field conditions.

Test Results	Absorption Ratio Fed. Spec. SS-C-18lb	Relative Absorption	Concrete Absorption Total Immersion	
			10 minutes	24 hours
Plain Mortar	0.34	100%	1.28%	4.10%
Mortar with "Dry" Water- peller	0.18	535	0.60%	2.70%

DIRECTIONS FOR USE

Use 4 - 6 lb (1.8 - 2.7 kg) of INTEGRAL WATERPELLER per 1 yd³ (0.76m³) of concrete or mortar.

Add INTEGRAL WATERPELLER to concrete or mortar as follows:

Use 1 lb (0.45 kg) per 94 lb (42.7 kg) bag of cement, or 1/4 lb per bag of prepared mortar.

In cement-lime mortar the above quantities should be added for each 1 ft³ (0.03m³) of lime, in addition to the quantity added for each bag of cement. INTEGRAL WATERPELLER may be added to the mix after all other components have been added.

Clean tools and equipment with water before mortar hardens.

WARRANTY: The Euclid Chemical Company ("Euclid") solely and expressly warrants that its products shall be free from defects in materials and workmanship for one (1) year from the date of purchase. Unless authorized in writing by an officer of Euclid, no other representations or statements made by Euclid or its representatives, in writing or orally, shall alter this warranty, EUCID MAKES NO WARRANTIES, IMPLIED OR OTHERWISE, AS TO THE MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR ORDINARY OR PARTICULAR PURPOSES OF ITS PRODUCTS AND EXCLUDES THE SAME. If any Euclid product fails to conform with this warranty, Euclid will replace the product at no cost to Buyer. Replacement of any product shall be the sole and exclusive remedy available and buyer shall have no claim for incidental or consequential damages. Any warranty claim must be made within one (1) year from the date of the claimed breach. Euclid does not authorize anyone on its behalf to make any written or oral statements which in any way alter Euclid's installation information or instructions in its product literature or on its packaging labels. Any installation of Euclid products which fails to conform with such installation information or instructions shall void this warranty. Product demonstrations, if any, are done for illustrative purposes only and do not constitute a warranty or warranty alteration of any kind. Buyer shall be solely responsible for determining the suitability of Euclid's products in the Buyer's intended purposes.